

# 今年我市普通高中招生政策出台

## 58179人报考,7月15日、16日考试

**本报讯** (记者孙鹏飞)6月22日,全市中招工作会议公布了今年我市普通高中招生政策,全市中招报考人数创历史新高,考生6月底网上报名、填报志愿,7月15日至16日考试,8月2日开始录取。

### 6月底网上报名填报志愿,7月15日至16日考试

今年我市中招报考人数再创新高,共有58179人,比去年增加了8791人。考试实行全省统一命题、统一试卷、统一考试时间。市教育体育局和各县(市)教体局负责在省市规定的政策范围内制定本辖区的招生方案,指导和组织本辖区的报名、考务、阅卷和录取工作,各招生学校根据教育行政部门的统一安排及要求,做好本校的招生录取工作。

考试统一实行网上报名,由市教育局负责统一组织实施,通过河南省高中阶段教育招生信息服务平台进行考生报名信息采集和志愿填报等工作,时间安排在6月底。

今年中招文化课考试仍实行单科考试方案,考试时间为7月15日、16日。全省统一命题考试的科目为语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史。

按照要求,从2020年入学的初一年级新生开始,将生物、地理纳入中招考试科目,在相应课程结束后进行,实行随教随考随清。考试时间安排在初二下学期期末,随当年初三中考一并组织,考试成绩计入学生次年中招录取总成绩。

阅卷工作在市教育局统一领导下,由

市普通教育教研室负责组织,继续采用网上阅卷的形式。

### 录取分5个批次,市提前批次可报2个学校志愿

市直考区和石龙区考区的志愿填报及录取方案已经确定,其他县(市)考区方案以当地教育部门制定为准。

省提前批第一批次可选志愿为:空军、海军航空实验班(面向全省招生),考生可2选1或者不选。

省提前批第二批次可选志愿为:市一高省级宏志班、市一高中韩高中教育项目、市实验高中中加高中教育项目、平顶山一中新区高级中学中加高中教育项目、鲁山县一高中俄高中教育项目、省体育中学及经省厅批准的其他市的省级宏志班、国际班、实验班、校园足球实验班(面向全省招生),考生可多选一或者不选。

市提前批次第一志愿中,市一中珍珠班、市一中中美国际班、市一中创新实验班、市一高创新实验班、市实验高中中院士班、平顶山一中新区高级中学创新班面向全市招生,市一中体育班、市二中创新实验班、市二高创新实验班、市二高播音主持班、市八中美术班、市四中体育班面向市直考区、石龙区考区招生,市直考区、石龙区考生填报本批志愿时可12选1,其他考区的考生可6选1。

市提前批次第二志愿可选学校为:平顶山一中新区高级中学、市龙河实验高级中学、舞钢新时代国际学校、宝丰县红星高级中学、郟县实验高级中学、鲁山县兴源高级

中学、叶县晨德学校、市蓝天高级中学(面向全市招生),考生可8选1或者不选。

市统招第一批次可选学校为:市一中、市一高、市实验高中(面向市直考区和石龙区考区招生),考生可3选1或者不选。

市统招第二批次可选学校为:市二中、市二高、市三高、市八中、市四中、平顶山一中新区高级中学(民办)、平顶山市龙河实验高级中学(民办)、平顶山市蓝天高级中学(民办)(面向市直考区和石龙区考区招生),考生可8选1或者不选。

另外,志愿方案还设置是否同意调剂选项。

### 网上统一录取,分配生不低于55%

普通高中录取坚持综合评价、择优录取的原则。普通高中招生考试成绩和综合素质评定结果是普通高中录取的主要依据。我省中招录取工作全部在省中招考平台上进行。各县(市、区)教体局、各招生学校要严格按照招生计划和学生报考志愿,实行网上统一录取。

我市省级示范性高中及部分市级示范性高中继续招收分配生,分配生比例不低于55%,并逐步加大分配指标向薄弱初中和农村初中学校倾斜的力度。

各县(市、区)要按照普职招生比例大体相当的要求,在市教体局统一指导下,分别划定本考区中招考生普通高中录取最低控制分数线,合理引导学生分流。

各县(市)、各学校要严格按照规定的招生范围、招生计划、招生时间、招生方式

进行统一招生,严禁违规争抢生源、“掐尖”招生、跨区域招生、超计划招生和提前招生。除省教育厅和市教育体育局批准的可面向全省、全市范围招生的提前批类型班外,公办普通高中一律不得跨省、跨区招生。

### 8月2日开始录取,8月25日录取结束

根据安排,面向全省招生的省提前批第一批次录取时间为8月2日,第二批次录取时间为8月3日至4日。面向全省招生录取按照批次依次进行,被上一批次录取的考生不再参加以后批次录取及面向本地招生录取。

省提前批次录取结束后,我市各批次开始录取。全省普通高中招生录取工作于8月25日之前全部结束。考生可登录省中招考平台查询录取结果。

各批次均未录取的考生,选择同意调剂的可参加志愿征集。

统招录取批次结束后,民办普通高中招生计划在办学审批地考区未完成的情况下,可从我市其他考区未被录取且中招成绩高于生源最低控制分数线考生中进行补录。民办普通高中要严格按照招生简章内容进行招生宣传,自觉规范招生行为,不得超计划招生,不得自行录取无档案考生,不得录取低于生源最低控制分数线以下的学生,不得招收已被其他学校录取的学生,不得在招生宣传中以承诺给予学生高额奖励助学金等不正当竞争方式抢夺生源。

# 全市推进大学生征兵工作 电视电话会议召开

刘凯刘江参加

**本报讯** (记者何思远)6月22日下午,在收听收看了全省推进大学生征兵工作电视电话会议后,我市接着召开会议,落实全省会议精神,部署我市大学生征兵工作。军分区政委刘凯,市征兵领导小组组长、副市长、市公安局局长刘江分别讲话,市征兵领导小组副组长、军分区副司令员冯亚辉主持会议。

刘凯指出,大学生征兵工作是国防建设质量,各县(市、区)征兵办和各高校要充分认清形势,

抓实工作重点,强化底线思维,主动作为;要团结一心,开拓进取,为圆满完成今年的征兵任务拼搏奋斗。

刘江强调,征集大学生入伍是党中央、国务院、中央军委作出的战略决策,是实现强军兴军、建设世界一流军队的重要举措,各级政府要切实履行职责,统筹全过程、善解难题;坚定信心、精准宣传发动、优化工作流程;落实优待政策、创新配套措施、杜绝不正之风,确保征兵任务圆满完成。

刘颖在宝丰县调研学校食品安全工作时强调

## 消除安全隐患 提升学生营养健康水平

**本报讯** (记者孟鹏)6月22日下午,副市长刘颖带领市政府办、市教体局、市市场监管局、市卫健委的负责同志到宝丰县调研学校食品安全工作。

刘颖一行先后到宝丰县红星高级中学、宝丰县第三初级中学、周庄镇实验小学,深入学生食堂,对就餐环境、后厨操作间和原材料储藏环境、原材料购进渠道、消毒和留样、陪餐制度落实情况、工作人员健康情况等进行了查看,详细了解学校食品安全制度措施落实及学生膳食营养健康情况。

刘颖指出,各级各单位要严格落实相应责任,确保校园食品安

全。相关部门要加强安全监管,压紧压实各方责任,时刻绷紧食品安全弦;要严格落实安全管理制度,健全完善食品安全风险防范机制,全面排查风险隐患,集中治理突出问题,积极推进“6S”等先进管理模式,为师生提供安全放心的饮食环境;要积极对学校膳食营养均衡提供指导,推广科学配餐、膳食营养,倡导健康饮食理念。学校要落实主体责任,采取科学严格的疫情防控措施,合理安排学生有序就餐,根据学生营养健康需求,因地制宜引导学生科学营养用餐,全面提升学生营养健康水平。

## 我市招募文化志愿者

报名已开始

**本报讯** (记者卢晓兵)6月22日,市文化广电和旅游局相关负责人介绍,为鼓励社会各界人士积极参与公共文化服务,给群众提供更加丰富、优质的公共文化服务,我市拟在全市范围内招募文化志愿者,即日起开始报名,招募长期有效。

此次招募活动以“文化惠民、文化为民、文化乐民”为宗旨,本着志愿性与制约性相结合、无偿性与公益性相结合、组织性与业余性相结合的原则,广泛开展志愿服务活动。

报名条件:符合条件的个人或团体(团队志愿者人数在10人以上),热心公益文化事业,文化艺术专业相关工作者,有文化艺术特长的社会人士,有意愿从事群众文化工作的文艺骨干,有文化艺术特长的大专院校学生;有民事行为能力,自愿从事文化志愿者服务,具备承担文化志愿服务工作的基本文化素养及专业知识或服务技能;户籍不限,身体健康,年龄在18周岁至65周岁之间的(特殊情况除外);未成年人经其监护人同意或由监护人陪同,可参加与其年龄、身心状况相适应的文化志愿服务活动。

报名时需携带本人身份证(原件和复印件)、两张1英寸照片、毕业证、荣誉证书等相关材料,报名时需填写《平顶山市文化志愿者招募申请表》;咨询单位为市文化广电和旅游局公共服务科,联系电话:0375—2156656。



为孩子们送学习用品

6月21日,鲁山县熊乡月明石村贫困学生收到了淇河区数字城管中心党员代表为他们送去的学习用品。

月明石村有村民88户369人,其中建档立卡贫困户18户51人,耕地面积147亩。为激励贫困家庭的孩子努力学习,在“七一”建党节到来之际,淇河区数字城管中心党员根据孩子们的具体情况,在做好工作的同时,将学习用品送到孩子们手中。

本报记者 牛智广 摄

## 我市一罪犯被执行死刑

**本报讯** (记者蔡文瑞)经最高人民法院依法核准,并根据最高人民法院院长下达的执行死刑命令,市中级人民法院于6月19日对故意杀人的罪犯武小水执行死刑。

罪犯武小水,男,1957年8月9日生,小学文化,农民,住鲁山县马楼乡孙庄村。2017年8月10日晚,武小水与村民陈某某、赵某在孙庄村武小水家中喝酒。其间,武小水与陈某某发生争执。陈某某与赵某离去后,陈某某又返回并拍打武家大门。

武小水向110报警后,又持菜刀、牵狗找陈某某理论。11日零时许,武小水行至武某(被害人,歿年61岁)家门口时,将武某喊出并询问陈某某行踪,两人在交谈中发生口角。武小水先放狗咬武某,后持菜刀砍击武某颈部、肩部,致武某失血性休克当场死亡。孙某(武某妻子,被害人,歿年60岁)看到武某被砍,上前拉武小水。武小水又持菜刀砍击孙某颈部,致孙某失血性休克当场死亡。武小水行至同村的刘某和

(被害人,时年43岁)小卖部门口,让刘某和带路去陈某某家。遭到拒绝后,武小水又持菜刀砍击刘某和颈部、胸部,致其轻伤一级。

市中级人民法院认为,罪犯武小水故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪。武小水酒后滋事,持刀连续砍杀3名被害人,造成两人死亡、一人轻伤的严重后果,犯罪手段残忍,情节恶劣,罪行严重,应依法予以惩处,判处故意杀人犯武小水死刑,剥夺政治权利终身。

罪犯武小水不服一审判决,提出上诉,经省高级人民法院二审裁定,驳回上诉,维持原判。

## 防范电信网络诈骗 帮金融消费者守住“钱袋子” 新华联社开展“普及金融知识万里行”活动

为全面贯彻落实党中央、国务院关于持续完善金融服务、着重防范金融风险的决策部署,加大金融消费者权益保护及金融知识普及工作力度,持续推动构建更加和谐有序的金融消费环境。根据监管部门及省联社有关工作安排,6月份以来,新华联社组织开展了以“凝聚你我力量,让金融消费更温暖”为主题的“普及金融知识万里行”系列宣传活动。

新华联社高度重视此次宣传活动,召开专门会议,成立了活动领导小组,将此项活动作为推动金融知识普及、提高辖区居民金融素养及金融风险防范意识的一项重要举措。活动开展以来,该联社利用线上线下两个渠道全方位开展宣传活动。线下在做好疫情防控的同时,组织志愿者积极走进社区、学校、农村等派发宣传折页,现场讲解金融知识,接受金融咨询服务;线上利用微信公众号、朋友圈、美篇、抖音短视频等多种渠道推送金融知识相关的动画、视频等,以数字化、案例化警示的形式进行金融知识普及教育。

活动中,新华联社重点对电信网络诈骗进行广泛宣传普及。近年来,随着现代网络的飞速发展,不法分子通过利用手机短信、互联网、自助银行、ATM机等多种工具和手段对银行个人客户的银行卡内资金实施诈骗的案件呈不断递增趋势。尤其是防范意识薄弱的老年人、学生更容易受到不法分子的青睐。该联社重点对

该群体客户现场讲解防范电信网络诈骗知识,介绍犯罪分子冒充公检法人员诈骗、盗窃QQ号码诈骗以及利用点与网站、伪基站等多发的诈骗手段,提示老人、学生不要轻易泄露自己的个人信息和家庭信息,不要轻信陌生人的电话和短信,更不要轻易给陌生人汇款、转账等,谨记“十个凡是,六个一律”的防电信诈骗口诀,如有疑问立即向亲朋好友核实或者打电话报警,谨防上当受骗。

据该联社相关负责人介绍说:“作为服务城乡的地方金融机构,新华联社将以此次‘普及金融知识万里行’活动为契机,继续以践行以人民为中心的发展思想,坚持金融服务民生,持续开展公众宣传教育活动,将金融知识普及作为一项常态化工作常抓不懈,继续因地制宜开展形式多样的金融知识宣传活动,履行金融机构社会责任,维护金融市场和谐稳定,助力经济社会持续健康发展。”

(王海峰 丁进阳)

平顶山市银行业协会



## 普及金融知识万里行

## 宝丰农商银行提醒您: 支付关系你我他 牢牢守住“钱袋子”

为着力增强社会公众的金融安全意识,进入6月以来,宝丰农商银行依托营业网点众多的优势,成立宣讲志愿服务队,积极开展“普及金融知识万里行”活动,向群众普及个人信息保护、防范电信网络诈骗、支付安全、倡导依法理性维权、理财产品如何购买等金融知识。

该行充分发挥网点多、覆盖面广的优势,通过网点LED显示屏、营业大厅电视、宣传横幅等载体,积极向社会公众推送宣传内容,普及金融知识。在网点开辟宣传专区,摆放“普及金融知识万里行”宣传资料,由工作人员或大堂经理担任宣传员,积极向群众讲解金融知识,解答客户疑问。为将金融知识更多的普及给老百姓,该行金融知识宣讲服务队走街串巷、进村入户进行宣讲。

宝丰农商银行工作人员温馨提示:近年来,移动支付逐渐成为人们消费的主要支付方式,消费者尤其是老年消费者要擦亮眼睛,提高警惕,增强对以“高额回报、快速致富”为诱饵的非法诈骗投资的防范意识。

针对目前移动支付发展迅速,消费者使用率高的情况,该行重点对移动支付风险防范知识进行了普及。移动支付也称为手机支付,就是允许用户使用其移

动终端(通常是手机)对所消费的商品或服务进行账务支付的一种服务方式,常见的支付方式包括二维码、条形码等类型,在使用过程中要增强安全意识,做到不扫描来源不明的二维码;不轻易将个人二维码信息泄露给他人;不通过二维码支付进行大额交易;加强对手机等智能终端的安全管理;核对账户名称与商家是否一致,与商家确认账户名称是否正确,再进行支付操作,如发现异常立刻停止支付。

支付需要绑定银行卡,银行卡(账户)因破损、到期等原因补办新卡时,请将旧的银行卡(账户)的磁条(或芯片)销毁。同时,建议您将不常用的账户撤并,及时到银行网点办理销户等。另外,请及时开通交易短信提示,定期关注账户资金变动情况,如果发现不明交易,请立即联系银行客户服务热线或至银行营业网点咨询详情。不要随意在网络、街头扫描二维码、填写问卷留下包含自己银行卡(账户)号、证件号、姓名、手机号等重要敏感信息。不要在公共场合随便连接免费Wi-Fi,不要在Wi-Fi登录页面中输入关于银行卡(账户)号、证件号、姓名、手机号等信息。

截至6月23日,宝丰农商银行累计发放宣传海报500余张,开展多种形式的集中宣传活动28场,发放宣传资料3万余份,现场接待业务咨询累计4万余人次。

(王少可 蔡葵葵)